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Bài 1. (2,0 điểm)

a) Cho 
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. Tính giá trị của 
[image: image2.wmf](

)

2017

2

P12x+ 4x–55

=

.

b) Cho biểu thức 
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Với những giá trị nào của a thì biểu thức 
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Bài 2. (2,0 điểm)

a) Cho phương trình: 
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 (m là tham số). Với giá trị nào của m thì phương trình có hai nghiệm 
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b) Cho hệ phương trình 
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Tìm các giá trị của m để hệ phương trình có hai nghiệm phân biệt 
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 thỏa mãn điều kiện 
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Bài 3. (2,0 điểm)

a) Tìm tất cả các số nguyên dương a, b sao cho 
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chia hết cho 
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b) Cho ba số thực a, b, c dương. Chứng minh rằng: 
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Bài 4. (3,0 điểm)

Cho ba điểm A, B, C cố định nằm trên một đường thẳng d (điểm B nằm giữa điểm A và điểm C). Vẽ đường tròn tâm O thay đổi nhưng luôn đi qua điểm B và điểm C (điểm O không thuộc đường thẳng d). Kẻ AM và AN là các tiếp tuyến với đường tròn tâm O (với M và N là các tiếp điểm). Đường thẳng BC cắt MN tại điểm K. Đường thẳng AO cắt MN tại điểm H và cắt đường tròn tại các điểm P và điểm Q (P nằm giữa A và Q).
a) Chứng minh điểm K cố định khi đường tròn tâm O thay đổi.

b) Gọi D là trung điểm của HQ, từ H kẻ đường thẳng vuông góc với MD cắt đường thẳng MP tại E. Chứng minh P là trung điểm của ME.

Bài 5. (1,0 điểm)

Cho tập hợp A gồm 21 phần tử là các số nguyên khác nhau thỏa mãn tổng của 11 phần tử bất kỳ lớn hơn tổng của 10 phần tử còn lại. Biết các số 101 và 102 thuộc tập hợp A. Tìm tất cả các phần tử của tập hợp A.

---------Hết---------

(Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)

	SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

HẢI PHÒNG


	ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM 

ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI THÀNH PHỐ

Năm học 2016 - 2017
MÔN: Toán 9

 (Hướng dẫn chấm gồm 05 trang)


Chú ý:

· Thí sinh làm theo cách khác nếu đúng thì cho điểm tối đa.
· Tổng điểm bài thi: 10 điểm .

	Bài
	Đáp án
	Điểm

	Bài 1
(2 điểm)
	1a) (1,0 điểm)

	
	Ta có : 
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	Thay giá trị của x vào P ta được:
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	1b) (1,0 điểm)

	
	Với điều kiện 
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	Khi đó
[image: image23.wmf](

)

2

66a

N0

M

a1

==>

+


Ta thấy với 
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	Do 
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Để N có giá trị nguyên thì N = 1.
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Vậy 
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	Bài 2
(2 điểm)
	2a) (1,0 điểm)

	
	Phương trình: 
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Theo hệ thức Vi-ét ta có:
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	Ta có:
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	Trường hợp 1: 

Nếu
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	Trường hợp 2: 

Nếu 
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Kết luận: 
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	2b) (1,0 điểm)
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Ta có 
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	Thay x = 1 vào phương trình (2) ta được 
[image: image49.wmf]2
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Để phương trình (3) có hai nghiệm phân biệt thì:  
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	Theo đề bài: 
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	Với 
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	Bài 3

(2 điểm)
	3a) (1,0 điểm)

	
	Ta có (a + b2) ( (a2b – 1) suy ra: a + b2 = k(a2b – 1), với k ( (*
( a + k = b(ka2 – b) hay mb =  a + k (1) với 
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( m + b = ka2       (2)

Từ (1) và (2) suy ra: 
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Vì thế từ (3) suy ra: (a + 1)(k + 1 – ka) ( 0.
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	Lại do a > 0 nên suy ra: k + 1 – ka ( 0 ( 1 ( k(a – 1)

Vì a – 1 ( 0, k > 0 nên 
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	Với a = 1. Thay vào (3) ta được: (m – 1)(b – 1) = 2.

( 
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Vậy, trường hợp này ta được hai cặp a = 1; b = 2 và  a = 1; b = 3.
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	Với a = 2 và k = 1. Thay vào (3) ta có: (m – 1)(b – 1) = 0 ( 
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Khi đó: a = 2, b = 3.

Vậy có 4 cặp số (a; b) thỏa mãn là: (1; 2), (1; 3), (2; 3), (2; 1).
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	3b) (1,0 điểm)

	
	Với x là số dương, áp dụng bất đẳng thức Cauchy ta có: 
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Dấu “ =” xảy ra khi x = 2
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	Áp dụng bất đẳng thức (*) ta được:
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Suy ra: 
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	Tương tự ta có:
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	Cộng vế với vế của ba bất đẳng thức (1), (2) và (3) ta được:
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Dấu “=” xảy ra khi a = b = c.
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	Bài 4

(3 điểm)
	Hình vẽ:
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	4a)  (1,5 điểm)

	
	Gọi I là trung điểm của BC suy ra 
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	(ANO vuông tại N, đường cao NH nên AH.AO = AN2
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	Ta có A, B, C cố định nên I cố định 
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	4b) (1,5 điểm)

	
	Ta có: (MHE đồng dạng (QDM  (g.g) 
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	Bài 5

(1 điểm)
	Bài 5 (1,0 điềm)

	
	Giả sử A =
[image: image86.wmf]{

}

123;21

a;a;a...;a

 với  
[image: image87.wmf]123;21

a;a;a...;a

Î

¢

 và 


[image: image88.wmf]12321

aaa...a

<<<<

.

Theo giả thiết ta có 
[image: image89.wmf]12311121321

aaa...aaa...a

++++>+++

    


[image: image90.wmf]11221332111

aaaaa...aa(1)

Û>-+-++-


	0,25

	
	Mặt khác với 
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	Kết hợp với (2)
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	Kết  hợp với (3) và (4) suy ra A =
[image: image107.wmf]{

}

101;102;103;...;121.


	0,25


--------------- Hết ------------------
ĐỀ CHÍNH THỨC








_1606494663.unknown

_1606494696.unknown

_1606494712.unknown

_1606494720.unknown

_1606494728.unknown

_1606494732.unknown

_1606494734.unknown

_1606494736.unknown

_1606494737.unknown

_1606494738.unknown

_1606494735.unknown

_1606494733.unknown

_1606494730.unknown

_1606494731.unknown

_1606494729.unknown

_1606494724.unknown

_1606494726.unknown

_1606494727.unknown

_1606494725.unknown

_1606494722.unknown

_1606494723.unknown

_1606494721.unknown

_1606494716.unknown

_1606494718.unknown

_1606494719.unknown

_1606494717.unknown

_1606494714.unknown

_1606494715.unknown

_1606494713.unknown

_1606494704.unknown

_1606494708.unknown

_1606494710.unknown

_1606494711.unknown

_1606494709.unknown

_1606494706.unknown

_1606494707.unknown

_1606494705.unknown

_1606494700.unknown

_1606494702.unknown

_1606494703.unknown

_1606494701.unknown

_1606494698.unknown

_1606494699.unknown

_1606494697.unknown

_1606494680.unknown

_1606494688.unknown

_1606494692.unknown

_1606494694.unknown

_1606494695.unknown

_1606494693.unknown

_1606494690.unknown

_1606494691.unknown

_1606494689.unknown

_1606494684.unknown

_1606494686.unknown

_1606494687.unknown

_1606494685.unknown

_1606494682.unknown

_1606494683.unknown

_1606494681.unknown

_1606494671.unknown

_1606494676.unknown

_1606494678.unknown

_1606494679.unknown

_1606494677.unknown

_1606494674.unknown

_1606494675.unknown

_1606494672.unknown

_1606494667.unknown

_1606494669.unknown

_1606494670.unknown

_1606494668.unknown

_1606494665.unknown

_1606494666.unknown

_1606494664.unknown

_1606494647.unknown

_1606494655.unknown

_1606494659.unknown

_1606494661.unknown

_1606494662.unknown

_1606494660.unknown

_1606494657.unknown

_1606494658.unknown

_1606494656.unknown

_1606494651.unknown

_1606494653.unknown

_1606494654.unknown

_1606494652.unknown

_1606494649.unknown

_1606494650.unknown

_1606494648.unknown

_1606494639.unknown

_1606494643.unknown

_1606494645.unknown

_1606494646.unknown

_1606494644.unknown

_1606494641.unknown

_1606494642.unknown

_1606494640.unknown

_1606494635.unknown

_1606494637.unknown

_1606494638.unknown

_1606494636.unknown

_1606494633.unknown

_1606494634.unknown

_1606494632.unknown

